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정격출력 1,000kVA, 정격전압에서 철손 12kW, 정격전류에서 동손 48 kW의 단상

변압기의 정격전압에서 부하 역률이 0.8인 경우 최대 효율의 조건 및 최대 효율값을

구하시오.
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변압기의 최대 효율Key Word  

1. 변압기에 대한 구조 및 특성 인지

2. 변압기의 효율 개념 인지

3. 변압기의 최대효율 조건 인지

4. 변압기의 표준을 찾아 확인

(KS C 4311 건식변압기)

—

—
관련 이론 및

실무 사항

Key Point 및 확인 사항항 목 비 고

건축전기설비기술사 문.제.해.설.



<해설>

1. 효율의 개념

1) 개념 : 효율이라함은변압기에부하를걸었을때입력과출력의비를말하며, 이를구하기위하여손실을산출하

여야한다.

2) 규약효율

지금전손실을 라하면, 입력= 출력+ 손실, 

여기서, 손실은동손과철손을포함한다.

3) 최대효율

식 (1)에서 공급전압과 주파수가 일정하면, 철손( )는 일정하므로, 효율은 에 따라서 변화하게 되며, 어떤

부하전류에서효율이최대로된다.

즉, 는일정하므로,                이최소가될때효율은최대가된다.

그러므로,  

이 되며, (철손) (동손)가 되는 부하전류

에서의효율은최대가된다. 

그림 1은 부하와 효율의 관계 곡선을 나타낸 것이며,

철손과 동손이같은지점에서최대효율이된다.
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[그림 1] 부하와 효율의 관계
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2. 상기의 문제에서 부하역률 0.8일 때의 효율

은다음과같다.

3. 최대효율의 조건

동손과철손이같을때최대효율인때이므로

최대효율시의동손 이며, 부하율 은다음과같다.

4. 최대효율

최대효율은동손과철손이같은조건이므로

☞ 추가검토사항

1. 전일효율에 대해서도 알아 둡시다.

배전용 변압기의 부하는 항상 변화되므로 정격 출력에서의 효율보다는 어느 일정기간(즉, 1일, 1달, 1년)의 효율이

필요한데, 하루중의출력전력량과입력전력량의백분율을전일효율이라하며다음과같이구한다. KEA
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